
 

Kates Community Initiative ROSC Survey 

The purpose of this survey is to measure public opinion on issues related to recovery. The 
information collected will be used to identify areas for improvement in our community.  Your 
responses are confidential, so please answer the questions honestly and to the best of your ability. 
Thank you for completing this survey. 

Please rate the extent to which you agree with the following statements:  

 

1.  People who use drugs deserve respect. 

1-Strongly Disagree   
2-Disagree  
3-Neither agree nor Disagree/Neutral  
4-Agree 
5-Strongly Agree  

 
2. People with a mental illness deserve respect. 

1-Strongly Disagree   
2-Disagree  
3-Neither agree nor Disagree/Neutral  
4-Agree 
5-Strongly Agree  

 
3. Medication Assisted Recovery-MAR (which is the use of medications to treat substance use 
disorders, e.g., methadone or buprenorphine to treat opioid use disorder) is an effective treatment 
for substance use disorders.  

1-Strongly Disagree   
2-Disagree  
3-Neither agree nor Disagree/Neutral  
4-Agree 
5-Strongly Agree  

 



4. It is difficult to find healthcare providers who offer Medication Assisted Recovery-Mar (which 
is the use of medications to treat substance use disorders, e.g., methadone or buprenorphine to 
treat opioid use disorder) in my community.  

1-Strongly Disagree   
2-Disagree  
3-Neither agree nor Disagree/Neutral  
4-Agree 
5-Strongly Agree  

5. Harm reduction services like Narcan and syringe service programs reduce the risks of drug 
use.   

1-Strongly Disagree   
2-Disagree  
3-Neither agree nor Disagree/Neutral  
4-Agree 
5-Strongly Agree  
 

6. It is difficult to find harm reduction services like Narcan and syringe service programs in my 
community.  

 1-Strongly disagree 

2-Disagree 

3- Neither agree nor Disagree/Neutral 

4- Agree 

5-Strongly agree 

7. It is difficult to find mental health and substance use treatment services in my community.  
1-Strongly Disagree   
2-Disagree  
3-Neither agree nor Disagree/Neutral  
4-Agree 
5-Strongly Agree  

 
8. We should increase government funding for treatment options for mental health and substance 
use disorders. 

1-Strongly Disagree   
2-Disagree  
3-Neither agree nor Disagree/Neutral  
4-Agree 
5-Strongly Agree  



 

 

 

9. Everyone in my community can get help for mental health regardless of income level, 
insurance status, race, ethnicity, primary language, disabilities, gender identity, sexual 
orientation, or citizenship status. 

 1-Strongly Disagree 

 2-Disagree 

 3-Neither agree nor Disagree/Neutral 

 4-Agree 

 5-Strongly Agree 

10. Everyone in my community can get help for substance use regardless of income level, 
insurance status, race, ethnicity, primary language, disabilities, gender identity, sexual 
orientation, or citizenship status. 

1-Strongly Disagree   
2-Disagree  
3-Neither agree nor Disagree/Neutral  
4-Agree 
5-Strongly Agree  

11. I am concerned about the impact of my substance use on my health. 

1-Strongly disagree 

2-Disagree 

3- Neither agree nor Disagree/Neutral 

4- Agree 

5-Strongly agree 

 12. I am prepared to cut down or quit substance use. 
1-Strongly disagree 

2-Disagree 

3- Neither agree nor Disagree/Neutral 

4- Agree 

5-Strongly agree 



13. How serious is substance use among the youth in your community? 

1- Extremely serious 

2-Very serious 

3-Slightly serious 

4-Somewhat serious 

5-Not at all serious 

14. Do you believe your substance use affects your daily routine? 

1-Strongly disagree 

2-Disagree 

3- Neither agree nor Disagree/Neutral 

4- Agree 

 5-Strongly disagree 

15. Can early intervention prevent substance use? 

1-Strongly disagree 

2-Disagree 

3- Neither agree nor Disagree/Neutral 

4- Agree 

5-Strongly agree 

Demographic Information 

Age: 

• Under 18 
• 18-24 
• 25-34 
• 35-44 
• 45-54 
• 55-64 
• 65 and over 

Income level: 

• Prefer not to say 



• Under $24,999 
• $25,000-$49,999 
• $50,000-$99,999 
• $100,000 and over 

Gender: 

• Prefer not to self-identify 
• Male 
• Female 
• Gender Fluid 
• Nonbinary 

Location: 

• County: 
• Zip Code: 

Ethnicity: 

• Hispanic or Latino` 
• Non-Hispanic 

Race: 

• African American/Black 
• Asian 
• Caucasian/White 
• Native American 
• Pacific Islander 
• Two or more races 

Primary Language: 

• English 
• Spanish  
• Mandarin 
• French 
• Arabic 
• Other (specify) 

 

 



 

Encuesta de Iniciativa Comunitaria de Kates - ROSC 

El propósito de esta encuesta es medir la opinión pública sobre temas relacionados con la 
recuperación. La información recopilada se utilizará para identificar áreas de mejora en nuestra 
comunidad. Sus respuestas son confidenciales, así que por favor responda con honestidad y lo 
mejor posible. Gracias por completar esta encuesta. 

Por favor, califique en qué medida está de acuerdo con las siguientes afirmaciones: 

1. Las personas que usan drogas merecen respeto. 
1 - Totalmente en desacuerdo 
2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 

2. Las personas con enfermedades mentales merecen respeto. 
1 - Totalmente en desacuerdo 
2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 

3. La Recuperación Asistida con Medicamentos - RAM (que es el uso de medicamentos 
para tratar trastornos por uso de sustancias, por ejemplo, metadona o buprenorfina para 
tratar el trastorno por uso de opioides) es un tratamiento eficaz. 
1 - Totalmente en desacuerdo 
2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 

4. Es difícil encontrar proveedores de atención médica que ofrezcan Recuperación Asistida 
con Medicamentos - RAM en mi comunidad. 
1 - Totalmente en desacuerdo 
2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 



5. Los servicios de reducción de daños como Narcan y los programas de intercambio de 
jeringas reducen los riesgos del consumo de drogas. 
1 - Totalmente en desacuerdo 
2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 

6. Es difícil encontrar servicios de reducción de daños como Narcan y programas de 
intercambio de jeringas en mi comunidad. 
1 - Totalmente en desacuerdo 
2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 

7. Es difícil encontrar servicios de tratamiento para salud mental y uso de sustancias en mi 
comunidad. 
1 - Totalmente en desacuerdo 
2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 

8. Deberíamos aumentar la financiación gubernamental para opciones de tratamiento de 
salud mental y trastornos por uso de sustancias. 
1 - Totalmente en desacuerdo 
2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 

9. Todas las personas en mi comunidad pueden obtener ayuda para la salud mental, sin 
importar el nivel de ingresos, seguro, raza, etnia, idioma principal, discapacidad, 
identidad de género, orientación sexual o estatus migratorio. 
1 - Totalmente en desacuerdo 
2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 

10. Todas las personas en mi comunidad pueden obtener ayuda para el uso de sustancias, sin 
importar el nivel de ingresos, seguro, raza, etnia, idioma principal, discapacidad, 
identidad de género, orientación sexual o estatus migratorio. 
1 - Totalmente en desacuerdo 
2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 

11. Me preocupa el impacto de mi consumo de sustancias en mi salud. 
1 - Totalmente en desacuerdo 



2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 

12. Estoy preparado/a para reducir o dejar el consumo de sustancias. 
1 - Totalmente en desacuerdo 
2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 

13. ¿Qué tan grave es el consumo de sustancias entre los jóvenes de su comunidad? 
1 - Extremadamente grave 
2 - Muy grave 
3 - Ligeramente grave 
4 - Algo grave 
5 - Nada grave 

14. ¿Cree que su consumo de sustancias afecta su rutina diaria? 
1 - Totalmente en desacuerdo 
2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 

15. ¿Puede la intervención temprana prevenir el consumo de sustancias? 
1 - Totalmente en desacuerdo 
2 - En desacuerdo 
3 - Ni de acuerdo ni en desacuerdo / Neutral 
4 - De acuerdo 
5 - Totalmente de acuerdo 

 

Información Demográfica 

Edad: 
• Menor de 18 
• 18-24 
• 25-34 
• 35-44 
• 45-54 
• 55-64 
• 65 o más 

Nivel de ingresos: 
• Prefiero no decirlo 
• Menos de $24,999 
• $25,000 - $49,999 



• $50,000 - $99,999 
• $100,000 o más 

Género: 
• Prefiero no identificarme 
• Masculino 
• Femenino 
• Género fluido 
• No binario 

Ubicación: 
• Condado: 
• Código postal: 

Etnicidad: 
• Hispano o Latino 
• No Hispano 

Raza: 
• Afroamericano/Negro 
• Asiático 
• Caucásico/Blanco 
• Nativo Americano 
• Isleño del Pacífico 
• Dos o más razas 

Idioma principal: 
• Inglés 
• Español 
• Mandarín 
• Francés 
• Árabe 
• Otro (especifique): 
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